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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO 
PROFISSIONAL REALIZADA EM 26 DE JUNHO DE 2020 

 
 

ATA ORDINÁRIA Nº. 05/2020 

Às 11h14 (onze horas e quatorze minutos), do dia 26 (vinte e seis) do mês de 1 

junho do ano de 2020 (dois mil e vinte), em ambiente virtual por videoconferência através 2 

do  aplicativo ZOOM, realizou-se a 5ª (quinta) reunião ordinária da Câmara do 3 

Desenvolvimento Profissional presidida pela Vice Presidente de Desenvolvimento 4 

Profissional Contadora Raimunda Maria da Luz Silva. A reunião contou com a 5 

participação dos Conselheiros Efetivos: José Ribamar França Nunes Filho; - Conselheiros 6 

Suplente: Claudio Roberto de Sousa Oliveira, Leonel Santos Medeiros Rabello Mendes. 7 

OUTRAS PRESENÇAS: Francely de Souza e Felipe Corrêa Sodré - colaboradores do 8 

Desenvolvimento Profissional, Gabriel Brito de Souza - estagiário. COMUNICAÇÃO DE 9 

AUSÊNCIA: Contador Elléri Bogo Conselheiro Efetivo, (ausência justificada), Contador 10 

Rodrigo Silva Cavalcante, Conselheiro Efetivo (ausência Justificada). Assessorando a 11 

Sessão: Edvaldo Moura do Nascimento Filho- Coordenador do Desenvolvimento 12 

Profissional. Aberto os trabalhos, a Vice Presidente Raimunda Maria da Luz Silva, iniciou 13 

a reunião agradecendo a presença de todos, e mencionando as ausências justificadas. Em  14 

seguida a Contadora Raimunda Maria da Luz Silva – vice Presidente do Desenprof, deu 15 

prosseguimento à pauta. AÇÕES INTERNAS DA CÂMARA. A Vice Presidente de 16 

Desenvolvimento Profissional Raimunda Maria da Luz da Silva, mencionou os EVENTOS 17 

REALIZADOS NO MÊS DE JUNHO:  03/06 - LIVE:  A RETOMADA DA ECONOMIA NO 18 

ESTADO DO PARÁ, moderador – Conselheiro Ian Blois, ministrante: Dep. Estadual Fábio 19 

Figueiras, evento transmitido pelo instagram do CRCPA;  08/06 – ATUALIZAÇÕES SOBRE 20 

A LEGISLAÇÃO DO ICMS PÓS COVID 19, ministrante: Adriana Lemos, evento transmitido 21 

pelo App ZOOM;  08  a 10/06 – I WORKSHOP – CONTROLE TODOS SOMOS 22 

RESPONSÁVEIS, participação do Contador  Fabrício do Nascimento Moreira – Presidente 23 

do CRCPA, Contador Antônio Carlos Sales Ferreira Junior – Coord. da CASP do CRCPA e 24 

Conselheiro do CFC, ministrantes: Sergio Maciel, Sandy Sena, Cons. Leonel Mendes, Cons. 25 

Ian Blois, Cleber Mesquita e Conselheira e membro da CASP do CRCPA Contadora 26 

Nazareth Maciel; evento transmitido pelo App ZOOM e ao vivo pelo canal do CRCPA no 27 

Youtube; 19/05 -  LIVE: CONTADOR: E A ECONOMIA?, moderador: Cons. Ian Blois, 28 

ministrante: Cons. Ailton Ramos,  evento transmitido pelo instagram do CRCPA; 29 

Prosseguindo, a Vice Presidente Raimunda Luz, ressaltou o número bastante expressivo 30 

de participantes no I WORKSHOP – CONTROLE TODOS SOMOS RESPONSÁVEIS,  31 

totalizando 766 participantes no evento, CONTINUANDO A Vice Presidente ressaltou a 32 

dificuldade que o setor de desenvolvimento Profissional está tendo em relação aos 33 

procedimentos de realização de inscrições e solicitação de pontuação para o PEPC, por 34 

conta dos sistemas SPW do CRCPA, SGE e EPC do CFC,  estarem fora dor ar, com isso, os 35 

procedimentos de emissão de certificados estão parados fazendo com que os 36 

participantes fiquem sem a comprovação de participação, a mesma ressaltou que não é 37 

viável disponibilizar certificados a avulso por conta de fraudes, pois os mesmos não terão 38 

o código de autenticação que sistema SGE do CFC emiti nos certificados, a Vice Presidente 39 



agradeceu ao  coordenador de desenvolvimento profissional Edvaldo Moura do 40 

Nascimento Filho e ao  colaborador Gabriel Brito – estagiário, pelo desdobramento na 41 

formulação de formulários de inscrição e avaliação de evento para que as programações 42 

de EPC não pudessem ser interrompidas, a Vice Presidente Raimunda Luz, externou certa 43 

preocupação com as futuras programações de lives, e com o acumulo de eventos já 44 

realizados para liberação de certificados, pois os mesmos poderão sobrecarregar as 45 

atividades do setor quando o sistema voltar a funcionar devido à ausência dos sistemas e 46 

o não cumprimento dos prazos de liberação de certificados e homologação de pontuação; 47 

A vice-presidente Raimunda Luz, ratificou a solicitação da colaboração dos conselheiros  48 

para ministrar lives, ou que os mesmo convidem autoridades para discutir assuntos de 49 

retomada das atividades, continuando a vice-presidente Raimunda Luz, sugeriu que as 50 

comissões do CRCPA participem efetivamente na realização de eventos de EPC. 51 

Prosseguindo com a pauta PROCESSO DE CONTRATAÇÃO DE SERVIÇO DE CERIMÔNIAL: 52 

A vice-presidente Raimunda Luz, franqueou a palavra a este coordenador para relatar o 53 

ocorrido,  este coordenador informou que o processo foi encaminha ao setor de 54 

contabilidade  para verificação de dotação orçamentária, a coordenadora da 55 

contabilidade  a contadora Danúbia Sousa, devolveu o processo ao desenvolvimento 56 

profissional sugerindo que se faça um estudo sobre a quantidade de horas que serão 57 

necessárias para realização dos eventos, sendo o cenário atual é de incertezas da 58 

realização de eventos presenciais, reforçando a funcionária Francely Souza, acrescentou 59 

que o processo está pronto e que segundo a Coordenadora de Contabilidade sugeriu que 60 

o processo seja coloca na pauta da reunião para que o mesmo fique de standby, até que 61 

tenhamos algo concreto sobre a retomada das atividades de EPC presencias, diante do 62 

exposto a Vice Presidente Raimunda Maria da Luz, submeteu para votação o processo de 63 

contratação de serviços de cerimonial para ficar de standby, até que se tenha uma certeza 64 

a respeito da realização de eventos presencias, a votação foi realizada e todos 65 

unanimemente votaram para que o processo fique de standby. EDITAL DE 66 

CHAMAMENTO PÚBLICO:  A vice-presidente Raimunda Luz, franqueou a palavra ao 67 

conselheiro Leonel Santos Medeiros Rabello Mendes – coordenador da comissão de 68 

seleção do edital de chamamento Público do CRCPA, o mesmo informou que o edital está 69 

na fase final das alterações, após a finalização o edital será encaminhado ao setor jurídico 70 

deste CRCPA para análise a parecer, após isso o mesmo será encaminhado a presidência, 71 

entre as alterações já realizada pela comissão o conselheiro destacou a ampliação de 72 

convênios para os cursos de mestrado e doutorado, inclusão de funcionários e 73 

dependente como beneficiários, bem como a proposta de aumento de descontos nas 74 

mensalidades que passou de 10 e 15%, para 15 e 20%, para todas as categorias contidas 75 

no edital entre outras alterações.; Continuando o conselheiro Leonel Mendes ressaltou 76 

que os eventos de EPC, continuem na mesma intensidade, o mesmo informou que a classe 77 

está dando um retorno satisfatório e parabenizando o CRCPA pela continuidade das 78 

programações de EPC em tempo de afastamento social. A vice-presidente Raimunda 79 

Maria da Luz Silva franqueou a palavra, o Conselheiro Claudio Roberto de Sousa Oliveira, 80 

informou que CRCAP  os palestrantes de um evento no qual ele foi mediador se 81 

disponibilizaram a ministrar 6(seis) lives com os mesmos tema (o conselheiro irá nos 82 

informar os temas posteriormente), para o alinhamento da realização. Conselheiro José 83 

Ribamar França Nunes Filho , o mesmo se manifestou-se quanto ao desconto para 84 

dependentes, e se o CRCPA não iria infligir a finalidade, e se haverá um controle para os 85 

dependentes, o mesmo mostrou certa preocupação sobre improbidade administrativa se 86 

caso o  Edital de Chamamento Público, venha contemplas os dependentes, o Conselheiro 87 

Leonel Mendes, informou que iria analisar a questão levantada. O QUE OCORRER      88 

PROCESSO DE CONTRATAÇÃO DE REVISOR TEXTUAL E NORMA DA BNT PARA REVISTA 89 



PARAENSE DE CONTABILIDADE, a funcionária Francely Sousa, informou que o processo 90 

está todo pronto para os procedimentos de contratação, as cotações foram 91 

encaminhadas ao presidente para autorização, e que estamos aguardando somente a 92 

autorização para prosseguir, na oportunidade a funcionária Francely Sousa Juntamente 93 

com o coordenador de Desenprof Edvaldo Moura, solicitaram a vice-presidente que 94 

verifique a autorização do processo  junto a presidência para dar prosseguimento a 95 

contratação..  INTERESSE GERAL. Finalmente a Vice-Presidente Raimunda Mª da Luz Silva 96 

finalizou a pauta.  Nada mais havendo a tratar, a Vice-Presidente Raimunda Mª da Luz 97 

Silva, deu por encerrada a reunião às 12h32min (Treze horas e trinta e dois minutos). eu, 98 

Edvaldo Moura do Nascimento Filho, Coordenador do Desenvolvimento Profissional 99 

______________________________, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será 100 

assinada pela Senhora Presidente desta sessão, por mim e pelos Conselheiros. Aprovada 101 

nesta data. 102 

 
 

Raimunda Maria da Luz Silva 
Vice-Presidente da Câmara de Desenvolvimento Profissional. 

 
 

José Ribamar França Nunes Filho 
Conselheiro Efetivo. 

 
Leonel Santos Medeiros Rabello Mendes 

Conselheiro Suplente. 
 
 

Cláudio Roberto de Souza Oliveira. 
Conselheiro Suplente. 

 
 

Ata Referendada pela 
Reunião Plenária 772. 
de 21/08/2020. 
 



 


